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Шановний Денисе Анатолійовичу! 

 

Міжгалузева асоціація з розвитку систем теплопостачання 

«Укртеплокомуненерго» (далі - Асоціація), до складу якої входять найбільші 

підприємства комунальної енергетики усіх регіонів України, що виробляють, 

постачають та/або транспортують теплову енергію, засвідчують Вам свою 

повагу та повідомляє наступне.  

Учасники науково-практичної конференції на тему: «Підготовка до 

опалювального сезону 2023/2024 рр. в умовах воєнного стану»,  яка відбулась у 

місті Чернівці 21.09.2023 р. за участі керівництва міста та області, 

представників Мінінфраструктури, Комітету Верховної Ради України з питань 

енергетики та житлово-комунальних послуг (онлайн), директорів підприємств 

теплоенергетики усіх регіонів України, науковців, виробників та 

постачальників енергоефективного обладнання  обговорили реальну фінансово-

економічну ситуацію, яка має місце сьогодні на підприємствах 

теплокомуненерго і визнали її надкритичною. 

За результатами обговорення, основною проблемою теплопостачальних 

та теплогенеруючих організацій є невиконання з боку Уряду передбаченої  

Законами  України   компенсації підприємствам ТКЕ постійно зростаючої 

різниці в тарифах за теплову енергію, сума якої до початку опалювального 

сезону може сягнути 38 млрд грн. Як  наслідок зростання заборгованості 

підприємств теплокомуненерго перед постачальником природного газу за 

використаний природний газ,  заборгованості за його розподіл перед 

операторами газорозподільних мереж, заборгованості за спожиту електричну  

енергію, тощо.  Надання послуг з теплопостачання та постачання гарячої води 

споживачам, зокрема населенню, стає все більш проблематичним, економічно 

недоцільним, збитковим і це вже носить  системний та довготривалий характер.  

Як не прикро визнавати, але основною причиною описаної вище ситуації є 

створена Урядом нормативно-правова база, зокрема прийняття низки постанов 

КМУ, які регламентують діяльність підприємств ТКЕ, негативно впливають  на  

Премꞌєр-міністру України 

Шмигалю Д.А. 
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виробничо-господарську діяльність підприємств, і які на нашу думку прийняті з 

порушенням чинного законодавства. Це зокрема внесення змін до раніше 

прийнятих, але ще не застосованих постанов, через відсутність коштів в 

бюджеті, розробка нових змін до нині діючих постанов Уряду, які направлені 

на досягнення суттєвого зменшення визначеної та затвердженої 

Територіальними комісіями, суми компенсації різниці в тарифах. При цьому 

пропоновані зміни до постанов пропонується застосовувати у зворотньому часі, 

що є неприпустимим. Складається враження, що розробниками таких постанов, 

проводиться експеримент над галуззю теплопостачання, з метою визначення 

виживуть чи ні, і що важливо у воєнний стан.  

За таких обставин, з метою оздоровлення фінансового-економічного  

стану підприємств теплопостачання, які одночасно є підприємствами критичної 

інфраструктури і життєзабезпечення, та в багатьох випадках 

бюджетоутворюючими підприємствами,  належної  підготовки до нового 

опалювального сезону 2023-2024 рр.,  Асоціація враховуючи чинну, та вкрай  

напружену ситуацію, яка має місце в колективах підприємств теплопостачання, 

через бездіяльність владних структур з вирішення нагальних питань галузі,  

наполягає на терміновому вирішенні Урядом наступних питань: 

 

1. Внести зміни, шляхом доповнення абзацом 2 п.5 Положення 

Постанови КМУ 812 наступним змістом: 

 

«5. ТОВ “Газопостачальна компанія “Нафтогаз Трейдинг” постачає з 1 

вересня 2022 р. до 15 квітня 2024 р. (включно) природний газ виробникам 

теплової енергії на підставі договору за цінами та на умовах згідно з додатком. 

При цьому затверджена згідно діючого законодавства різниця в 

тарифах, але не профінансована, вважається оплатою заборгованості за 

спожитий природний газ в попередніх періодах без права нарахування на 

нього фінансових та штрафних санкцій. 

ТОВ “Газопостачальна компанія “Нафтогаз Трейдинг” внести зміни 

до договорів шляхом укладання додаткових угод.» 

 

Доповнити підпункт 1 пункту 31 додатку до Положення ПКМУ 812 

наступним абзацем: 

 

«31. Установити, що: 

1) плата споживачів за теплову енергію, послуги з постачання теплової 

енергії та постачання гарячої води теплопостачальним та теплогенеруючим 

організаціям, які включені до реєстру підприємств, що беруть участь у 
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процедурі врегулювання заборгованості згідно із Законом України “Про заходи, 

спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та 

теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання 

і водовідведення”, та які мають заборгованість за спожитий природний газ 

перед товариством з обмеженою відповідальністю “Газопостачальна компанія 

“Нафтогаз Трейдинг” (далі - теплопостачальні та теплогенеруючі організації) і 

які після 1 вересня 2023 р. придбавають природний газ у постачальника 

природного газу, на якого Кабінетом Міністрів України покладено спеціальні 

обов’язки відповідно до Закону України “Про ринок природного газу”, що 

надходить на поточні рахунки в банках, відкриті на ім’я цих теплопостачальних 

та теплогенеруючих організацій, перераховується згідно з укладеними з 

банками договорами перерахування коштів на небюджетні рахунки зазначених 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій, відкриті в органах 

Державної казначейської служби (далі - Казначейство); 

При визначені заборгованості за спожитий природний газ перед 

постачальником природного газу враховувати як оплату затверджену 

згідно чинного законодавства, але не профінансовану, різницю в тарифах за 

всі попередні періоди.» 

 

2. Доповнити Постанову КМУ 812 пунктом 5 наступного змісту: 

 

«Дія пунктів 3- 36 додатка до Положення не застосовується до 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій, які включені до  

території активних бойових дій, на яких функціонують державні 

електронні інформаційні ресурси та тимчасово окуповані Російською 

Федерацією території України, відповідно до Наказу Міністерства з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України.» 

 

3. Пункт 10 Постанови КМУ 812 викласти в новій редакції: 

 

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури 

України до 15 жовтня 2023 року визначає відсоток розподілу коштів на 

ТОВ “Газопостачальна компанія “Нафтогаз Трейдинг”, що є 

диференційований для кожного виробника теплової енергії та відповідає 

долі витрат на постачання та транспортування природного газу у 

середньозваженій структурі затверджених економічно обґрунтованих 

тарифів. Далі затверджений відсоток розподілу коштів доводиться до 

Державної казначейської служби для виконання. 
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Решта коштів, що залишається після розподілу, Державною 

казначейською службою перераховується на поточні рахунки 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій відкритих в 

банківських установах. 

Зазначений механізм розподілу коштів застосовується до 

підприємств, у яких борг за спожитий природний газ перевищує 

заборгованість з різниці в тарифах, що затверджена у відповідності до 

діючого законодавства, але не профінансована. 

 

4. Зауваження до проєкту змін до ПКМУ від 15 вересня 2021 р. № 932 

«Типове положення про територіальну комісію з питань 

узгодження заборгованості з різниці в тарифах» 

 

Виключити з проєкту абзац 4 пункту 1, як такий що суперечить 

статті 15 Закону України «Про ціни та ціноутворення» (далі – ЗУ Про 

ціни) та Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку 

природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та 

подальшого відновлення їх функціонування» (далі – ЗУ 2479) 

Першим Законом передбачено заборону на встановлення тарифів нижче 

від економічно обґрунтованих, без відшкодування суб’єктам господарювання 

різниці між такими тарифами за рахунок коштів відповідних бюджетів. В 

свою чергу стаття 3 ЗУ 2479 визначає, що джерелом фінансування 

компенсацій з різниці в тарифах є видатки державного бюджету за 

цільовим призначенням. Тобто покриття різниці в тарифах за рахунок іншої 

категорії споживачів протирічить діючому законодавству. 

Виключити з проєкту зменшення різниці в тарифах на суму 

фінансової допомоги в цілому, зокрема і внесків до статутного капіталу 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій з місцевого бюджету. 

Субвенції з місцевих бюджетів, зокрема фінансова допомога на оплату 

кредиторської заборгованості підприємств теплопостачання, є вже не один рік 

єдиним джерелом ресурсів, що дозволяє підготуватися та вчасно розпочинати 

опалювальні сезони в містах України. Зазначені кошти були перенаправлені із 

фінансування інших, соціально важливих, статей місцевих бюджетів через 

невиконання Урядом своїх зобов’язань у відповідності до двох Меморандумів, 

укладених між Кабінетом Міністрів України, НАК «Нафтогаз України» і 

Палатою місцевих влад Конгресу місцевих та регіональних влад.   

Таким чином, вважаємо, що зменшення різниці в тарифах на суму наданої 

фінансової допомоги можливо лише за умови відшкодування зазначених вище 

сум бюджетам місцевих рад з державного бюджету.  
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5. Зауваження до проєкту Закону №10037 від 12.09.2023  

 

При визначені відсотку відрахувань військового ПДФО до державного 

бюджету України, необхідно враховувати суми коштів, які затверджені, і 

які повинні залишатися,  в бюджетах відповідної громади на фінансову 

підтримку підприємств критичної інфраструктури. 

 

 

 

З повагою,  

        Президент Міжгалузевої асоціації  

        «Укртеплокомуненерго»                                                     Арсентій Блащук 


